



ODBOR DROG

(1. 1. 1993 – 31. 12. 1994)

Vedoucí Odboru drog ÚKP ŘSKP PP ČR
vedením pověřen
mjf. JUDr. Jiří KOMOROUS

ŘEDITELSTVÍ SLUŽBY KRIMINÁLNÍ POLICIE
ÚSTŘEDNY KRIMINÁLNÍ POLICIE
*** ODBOR DROG ***



NEJVÝZNAMĚJŠÍ AKCE ODBORU DROG ÚOZZ ÚKP ŘS KP PP ČR

30.4.1994

Od založení 1.1.1993 do 30.4.1994 Odbor drog ÚKP ŘSKP PP ČR mimo jiné realizoval následující nejvýznamější akce v boji proti drogové kriminalitě:

- I. v rámci teritoria České republiky
II. v rámci mezinárodní spolupráce v oblasti transferu drog
- I. "CINDY" - dlouhodobým rozpracováním se podařilo zcela paralyzovat, posléze zadržet profesně velice zdatnou organizaci bývalých veksníků a prostitutek, jež distribuovala ve větším množství methamfetamin (PERVITIN) do pražských restaurací, klubů a erotických salonů. Jednalo se o organizovanou skupinu pachatelů, jež byla v rámci trestního řízení kvalifikována ve druhém odstavci § 187 tr. zákona.
2. "ZÁTAH" - byla první vynikající ukázkou mezinárodní kooperace v průběhu konkrétní operace, která se realizovala na základě úzké součinnosti protidrogových centrální České republiky a Rakouska. Celá operace, včetně zatčení 4 vedoucích organizátorů jednoho z mezinárodních kanálů "Balkánské cesty" a zajištění drogy v hodnotě asi 10 mil. Kč., proběhla v bezprostředním kontaktu obou centrální. Pracovníky rakouské strany byla vysoce oceněna profesionalita a operativnost práce policistů OD ÚKP ŘSKP PP ČR.
3. "BUMERANG I - III" - jde o největší akci z hlediska strategického zaměření OD ÚKP ŘSKP PP ČR v roce 1993. Jejím cílem bylo rozrušení, paralyzace a v konečné fázi i zadržení organizátorů, výrobců a distributorů celé sítě produkující pervitin ve Středoevropském kraji a zejména pak v okresech Kladno, Kladná. Akce zcela splnila plánované cíle. Výsledkem bylo zadržení 24 pachatelů a likvidace 12 laboratoří.
4. "SÍT" - je z mezinárodního hlediska druhým významným úspěchem protidrogové centrály ČR. Na základě mezinárodního zatykače nejvyšších orgánů Kalifornie byl mezinárodním zatykačem mezinárodně hledaný zločinec, občan USA, vypátrán a zadržen byl vydán na základě podezření ze spáchání drogových deliktů. Kvalitní a rychlá práce policistů OD ÚKP ŘSKP PP ČR byla velice kladně hodnocena policejními úřady USA.
5. "TIR" - šlo o přísně tajnou operaci spočívající ve vypátrání, ustanovení a sledování největší známé zásilky drog, která se v roce 1993 pohybovala na našem území. Podle našich i zahraničních poznatků směřovala do Holandska. Po vzájemné dohodě a kooperaci s odpovědnými orgány SRN a Holandska se ČR vozidlo TIR na našem území s protinarkotickým oddělením GRČ na místo určení. Zde došlo k realizaci "dovézt" zásilku až heroinu, včetně pachatelů. Operace byla velice pozitivně hodnocena zahraničními partnery a zajištění 100 kg holandských policejních orgánů policistům OD ÚKP ŘSKP PP ČR. (Vzhledem k nasazení tajných prostředků v této akci má operace tajný charakter i v současné době. Tato informace

ROČNÍ ZPRÁVA
Situace v oblasti drog

ČESKÁ REPUBLIKA

Formularius DROGFORM

UDÁLOSTI ŽÁDOST O INFORMACI ŽÁDOST O BLOKACI

Účel: Informace Blokování

Podání: Ústně Písemně

Podpis: _____

Problém drog musí nejprve zabolet, soudí ředitel Národní informační drogové služby pplk. Jiří Richter

Národní informační drogová služba je v podstatě následníkem bývalého Federálního úřadu pro narkotika a plní nadále úkoly, které mu byly určeny. Jsou to sběr, zpracování a analýza drogových informací.

NDIS působí na našem území a je místem, kam se obrací mezinárodní partneri ČR při posílení drogové kriminality, a zároveň institucí, která se obrací směrem ven. Ředitel Jiří Richter byl minulý týden s delegací NVV na návštěvě ve Francii. Na otázku, co jediná NDIS přinesla, odpovídal ředitel Richter: „S francouzskými občany nemáme problémy a Francie v této oblasti nemá potíže s občany ČR, takže jsme pouze deklarovali naši možnost budoucí spolupráce. Co se týče například balkánské páté terčíkové trasy, není evidentní, zda heroin, který putuje přes naši republiku, končí ve Francii. V Paříži jsme si představili naše struktury a víme, na koho se obrátit, což je velice podstatné.“

NDIS se dá pokládat za spravodajskou službu. Ředitel v této souvislosti řekl: „V některých zemích se zpracovávají informace. U nás je dájívní chápání jako pasivní proces. Aktivní získávání informací v oblasti drogové práce jedním ze základních pilířů práce v oblasti boje proti drogové kriminalitě. Podle ředitele Richtera je naléhavě potřeba rozhodnutí, i když jenom nitřní, zda budou mít možnost v budoucnu být mířící na nás.“

NDIS je v současné době pracoviště, které poskytuje informace o drogové situaci v ČR. V současné době pracuje zpravidla na drogách BIS, u které jsou ovšem na úkoru zájmu Po-dle zkušenosti ředitele Richtera se zatím nepodařilo žádně zaměřit na sítí udělat takový krok dříve, než by se ma itace počinila problém drogů. „Byli bychom obrovskou výjimkou. Například v Portugalsku nebo Belgii, kde tento problém nebyl tak velký, a tyto země byly pouze tranzitní, trvalo možná deset let, než se staly státy spolupráce s námi.“ Stanislav Červinko

ÚNOR

2011

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28